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KOKOUSAIKA  
 Tiistaina 7. joulukuuta 2021 klo 12.00 

KOKOUSPAIKKA Hotelli Kivitippu Nykäläntie 137 62600 Lappajärvi 

 

SAAPUVILLA OLLEET 
JÄSENET 

Antti Kotilainen                                              Eero Ahvenniemi                       

Pirjo Kantokoski                                             Raimo Angervisto 

Pentti Rentola                                                Tuija Viinamäki 

Siiri Ahopelto                                                 Sari Karlström      

                                              

Tarja Jokela                                                    Marko Timo 

Ann-Helen Mäkelä                      Teija Uitto-Kohonen  

Johannes Mäkinen                                           Esko Hyyppä 

Pauli Hanhikoski                                             Mikko Rantalahti 

                                                                    

Heikki Korkealaakso                                         Tapio Kallioniemi                          

Heiti Kesa                                                        Aimo Tupamäki 

Tanja Malinen                                                  Veli-Antti Koivisto                                           

Eveliina Syrjälä                                                Matti Vanha-aho 

                                                                                 

                                                                                                                  
                               

MUUT SAAPUVILLA   
OLLEET  

 
Yhtymähallitus 2017-2021: Antti-Kalle Levijoki, Juha Niemissalo, Tuomas 
Lahdenperä, Aulikki Salo, Pirjo Kantokoski, Juhani Laasanen, Sari Kujala, 
Anita Ammesmäki, Markku Ylinen, yhtymävaltuuston pj:t, Eero Ahvenniemi, 
Lea Korpi, Esko Hyyppä 

 

Muut saapuvilla olleet: Matti Väänänen kuntayhtymän johtaja/rehtori 
 

LAILLISUUS JA 
PÄÄTÖSVALTAISUUS 

 
Todetaan kokous laillisesti kokoon kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi 
 

 

ASIAT  
17 § - 30 § 

 

PÖYTÄKIRJAN 

TARKASTUS 

Pöytäkirjan tarkastajiksi valitaan yhtymävaltuuston jäsenet: 

 
 

PÖYTÄKIRJAN 
ALLEKIRJOITUS JA 

VARMENNUS 

Puheenjohtaja 17 § -§             Pöytäkirjanpitäjä 
 

 

Eero Ahvenniemi 
Puheenjohtaja  § - §                               Matti Väänänen 
                                                               
                                                      
 

PÖYTÄKIRJAN 

TARKASTUS 
Pöytäkirja on tarkastettu 
ja todettu kokouksen 
kulun mukaiseksi. Pöytä-
kirjan käsittelylehdet on 
samalla varustettu nimi-
kirjaimillamme. 

Tarkastusaika   

 
 

 
 
 
                                         

PÖYTÄKIRJA ON PIDETTY 
YLEISESTI NÄHTÄVÄNÄ 

Järviseudun koulutuskuntayhtymän verkkosivuilla 
 
 
 
 

 
Ilmoitustaulunhoitaja   
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KOKOUKSEN AVAUS 

 

Ky-valt. 17 § Kuntalain ja kuntayhtymän hallintosäännön 79 §:n mukaan yhtymäval-

tuuston toimikauden ensimmäisen kokouksen kutsuu koolle yhtymähal-

lituksen puheenjohtaja. Kokouksen avaa iältään vanhin läsnä oleva val-

tuutettu, joka johtaa puhetta, kunnes valtuuston puheenjohtaja ja va-

rapuheenjohtajat on valittu. 

 

  

 

Päätös: 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet  
 
 
 

Lautakunta Hallitus Valtuusto  
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YHTYMÄVALTUUSTON KOKOUKSEN LAILLISUUDEN JA PÄÄTÖSVALTAISUUDEN 

TOTEAMINEN 

 

Ky-valt. 18 § Hallintosäännön 84 §:n 3. mom. mukaan kokouskutsu on lähetettävä 

vähintään neljä (4) päivää ennen valtuuston kokousta kullekin valtuute-

tulle sekä niille, joilla on kokouksessa läsnäolo-oikeus tai – velvollisuus. 

Samassa ajassa kokouksesta on tiedotettava kuntayhtymän verkkosi-

vuilla.  

 

Perussopimus 7 § 

Yhtymävaltuuston kokous on päätösvaltainen, kun vähintään kaksi kol-

masosaa (2/3) yhtymävaltuuston jäsenistä on läsnä. 

 

Kokouskutsu ja esityslista on lähetetty 30.11.2021 ja julkaistu samassa 

ajassa kuntayhtymän verkkosivuilla. Kokouskutsu on julkaistu Järviseu-

dun Sanomien, Järviseudun, Komiat- , Ykköset ja Torstai-printtilehdissä 

kokousta edeltävällä viikolla. Lisäksi yhtymävaltuuston kokouksen ko-

kouskutsu ja esityslista on lähetetty aikaisempaa tapaa noudattaen jä-

senkunnille tiedoksi. 

 

Liitteenä oleva äänestysluettelo sisältää luettelon jäsenkuntien valitse-

 mista Järviseudun koulutuskuntayhtymän yhtymävaltuuston jäsenistä ja 

 heidän henkilökohtaisista varajäsenistään. Liitteeseen on merkitty hen-

 kilökohtaiset ja kuntakohtaiset äänimäärät. 

 

 

  Toimitetaan nimenhuuto ja todetaan läsnä olevat hallituksen jäsenet. 

  Todetaan kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus. Vahvistetaan äänes-

  tysluettelo. 

 

 

Päätös:   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet  
 
 

 

Lautakunta Hallitus Valtuusto  
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PÖYTÄKIRJAN TARKASTAJIEN VALINTA 

 

Ky-valt. 19 § Hallintosäännön 105 §:n 2. mom. mukaan valtuusto valitsee jokaisessa 

kokouksessa kaksi valtuutettua tarkastamaan kokouksessa laaditun 

pöytäkirjan siltä osin kuin pöytäkirjaa ei tarkasteta kokouksessa. 

 

Hallintosäännön 144 §:n mukaan pöytäkirjan allekirjoittaa puheenjohta-

ja ja varmentaa pöytäkirjanpitäjä.  

Pöytäkirja tarkastetaan toimielimen päättämällä tavalla.  

 

  Valitaan pöytäkirjantarkastajat, pöytäkirjantarkastajat toimivat tarvitta-

essa ääntenlaskijoina. 

   

  

Päätös:  

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet  
 

 
 

Lautakunta Hallitus Valtuusto  
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KÄSITTELYJÄRJESTYS 

 

Ky-valt. 20 § Hallintosäännön 96 §:n 1. mom. mukaan asiat käsitellään esityslistan 

mukaisessa järjestyksessä, jollei valtuusto toisin päätä. 

 

 

 

Päätös:    

 

 
   
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet  
 
 

Lautakunta Hallitus Valtuusto  
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YHTYMÄVALTUUSTON KOKOUSTEN PÖYTÄKIRJANPITÄJÄN MÄÄRÄÄMINEN 

 

 

Ky-hall.   71 § Hallintosäännön 79 §:n mukaan yhtymävaltuuston kokousten pöytäkir-

janpitäjänä ja valtuuston sihteerinä toimii valtuuston määräämä viran-

haltija. 

 

 
  Valmistelija: Toimisto- /hallintosihteeri Taina Ylönen, 
   Taina.Ylonen@jamin.fi, p. 040 673 7793 

 

 

Rehtorin päätösesitys:  Yhtymähallitus esittää uudelle yhtymävaltuustolle, että se määrää vi-

ranhaltijan, joka toimii yhtymävaltuuston kokousten pöytäkirjanpitäjänä 

ja sihteerinä yhtymävaltuuston kokouksissa. 

   

 

Ky-hall. 71 § 

28.10.2021 

Päätös:   Hyväksyttiin. 

 

--- 

 

Ky-valt. 21 § 

7.12.2021 

Päätös: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet  

 
 
 

Lautakunta Hallitus Valtuusto  

mailto:Taina.Ylonen@jamin.fi
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SUHTEELLISTEN VAALIEN VAALILAUTAKUNNAN VALINTA VALTUUSTON 

TOIMIKAUDEKSI    

 

 

Ky-hall. 67 § Järviseudun koulutuskuntayhtymän hallintosäännön 109 §:n mukaan 

  valtuusto valitsee toimikaudekseen suhteellisten vaalien toimittamista 

  varten vaalilautakunnan. Lautakunnassa on valtuustoryhmien määrän 

  mukainen jäsenmäärä ja kullakin henkilökohtainen varajäsen.  

 

  Valtuusto valitsee jäseniksi valituista lautakunnan puheenjohtajan ja 

  yhden varapuheenjohtajan. 

 

  Lautakunnan sihteerinä toimii yhtymävaltuuston pöytäkirjanpitäjä, jollei 

  yhtymävaltuusto toisin päätä. 

 

   
  Valmistelija: Toimisto- /hallintosihteeri Taina Ylönen, 

   Taina.Ylonen@jamin.fi, p. 040 673 7793 

 

   

Rehtorin päätösesitys: Yhtymähallitus päättää esittää uudelle yhtymävaltuustolle, että se valit-

see toimikaudekseen keskuudestaan vaalilautakunnan jäsenet ja kulle-

kin henkilökohtaisen varajäsenen sekä valitsee jäseniksi valituista lau-

takunnan puheenjohtajan ja yhden varapuheenjohtajan. 

 

Ky-hall. 67 §   

28.10.2021   

Päätös:   Hyväksyttiin. 

 

---- 

Ky-valt. 22 § 

7.12.2021  

Päätös: 

 

   

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 
 Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet  

 
 
 

Lautakunta Hallitus Valtuusto  
 
 
 

mailto:Taina.Ylonen@jamin.fi
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HALLINTOSÄÄNNÖN MUUTOS 

 

Ky-hall. 66 § Järviseudun koulutuskuntayhtymän uusi perussopimus astui voimaan 

11.10.2021. Uuden perussopimuksen mukaisesti Alavudesta tulee täysi-

valtainen jäsenkunta. Muita jäsenkuntia ovat Alajärvi, Vimpeli, Kauha-

va, Lappajärvi ja Evijärvi. 

 

  Uuden perussopimuksen 26 §:n mukaan kuntayhtymässä on tarkastus-

lautakunta, jonka tehtävistä säädetään kuntalaissa. Tarkastuslautakun-

nan kokoonpanosta, toimivallasta ja koollekutsumisesta määrätään tar-

kemmin hallintosäännössä. Tarkastuslautakuntaan valitaan puheenjoh-

taja, varapuheenjohtaja ja siinä tulee olla jäsen jokaisesta kuntayhty-

män kunnasta.  

   

  Järviseudun koulutuskuntayhtymän voimassa oleva hallintosääntö on 

hyväksytty yhtymävaltuustossa 15.6.2017 ja se on tullut voimaan 

1.7.2017. Hallintosäännössä on seuraava määräys koskien tarkastuslau-

takuntaa: 

 

  8 § Tarkastuslautakunta 

 

  Tarkastuslautakunnassa on puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja sekä 

neljä (4) muuta jäsentä. Jokaisella jäsenellä on henkilökohtainen va-

rajäsen. Puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan tulee olla valtuutettuja. 

Valtuusto valitsee tarkastuslautakunnan puheenjohtajan ja varapuheen-

johtajan.   

 

  Alavuden liittyminen täysivaltaiseksi jäsenkunnaksi muuttaa tarkastus-

lautakunnan kokoonpanoa. Hallintosäännön 8 §:ää ehdotetaan muutet-

tavaksi uutta tilannetta vastaavaksi siten, että uudessa tarkastuslauta-

kunnassa on puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan lisäksi viisi (5) 

muuta jäsentä. 

 
   Valmistelija: Toimisto- /hallintosihteeri Taina Ylönen, 
   Taina.Ylonen@jamin.fi, p. 040 673 7793 
 

Rehtorin päätösesitys: Yhtymähallitus esittää uudelle yhtymävaltuustolle, että Järviseudun 

koulutuskuntayhtymän hallintosäännön 8 § muutetaan kuulumaan seu-

raavasti: 

 

  8 § Tarkastuslautakunta 

 

  Tarkastuslautakunnassa on puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja sekä 

viisi (5) muuta jäsentä. Jokaisella jäsenellä on henkilökohtainen va-

rajäsen. Puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan tulee olla valtuutettuja. 

Valtuusto valitsee tarkastuslautakunnan puheenjohtajan ja varapuheen-

johtajan. 

Ky-hall. 66 §   

28.10.2021   

Päätös:  Hyväksyttiin. 

 

------- 

Ky-valt. 23 § 

7.12.2021 

Päätös: 
 

 Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet  
 

 
 

Lautakunta Hallitus Valtuusto  
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JÄRVISEUDUN KOULUTUSKUNTAYHTYMÄN UUSI HALLINTOSÄÄNTÖ 

 

Ky-hall. 74  § Hallintosääntö on kunnan hallinnon ja toiminnan keskeinen ohjausväli-

ne. Jokaisessa kunnassa ja kuntayhtymässä on oltava hallintosääntö, 

jonka sisällön määrittelee kuntalain (410/2015) 90 §.  

 

Kuntalain mukaan hallintosääntöön tulee sisällyttää tarpeelliset mää-

räykset ainakin: 

1. kunnan ja kuntayhtymän hallinnon ja toiminnan järjestämisestä,  

2. päätöksenteko- ja hallintomenettelystä sekä  

3. valtuuston toiminnasta.  

 

Hallintosääntö on kunnan toimintaa ja hallintoa ohjaava keskeinen oh-

jausväline kuntastrategian, talousarvion ja taloussuunnitelman ohella. 

Hallintosäännöllä määritellään, millaisella organisaatiolla kuntayhtymä 

toimii ja miten sitä johdetaan. Hallintosäännöstä ilmenee, mitä luotta-

mustoimielimiä kunnassa on, mitkä ovat niiden tehtävät ja toimivalta, 

sekä mikä on toimielinten jäsenmäärä. Lisäksi hallintosäännössä määrä-

tään mm. henkilöstöasioista, taloudenhoidosta, hallinnon ja talouden 

tarkastuksesta ja sisäisestä valvonnasta sekä riskienhallinnasta.  

 

Päätöksenteon ja hallintomenettelyn osalta hallintosääntö sisältää mää-

räykset mm. toimivallan siirtämisestä, toimielinten kokoontumisesta, 

esittelystä, pöytäkirjan laatimisesta, tarkastamisesta ja nähtävänä pi-

tämisestä, asiakirjojen allekirjoittamisesta ja otto-oikeudesta. Tämän li-

säksi hallintosääntö sisältää valtuuston toimintaan liittyvät asiat, jotka 

nykyisin säädetään valtuuston työjärjestyksessä.  

 

Valtuusto tekee toimivallan siirtoa koskevat päätökset aina hallinto-

säännöllä. Toimivaltaa ei voida siirtää erillisellä valtuuston päätöksellä. 

Päättäessään hallintosäännöstä valtuusto samalla määrittelee oman 

asemansa kunnan päätösvallan käyttäjänä, päättää toimielinten ja vi-

ranhaltijoiden välisestä työnjaosta ja ratkaisee annetaanko kunnan vi-

ranomaiselle valta omalla päätöksellään siirtää toimivaltaansa edelleen.  

 

Kuntayhtymän hallinnossa on noudatettava hallintosäännön määräyk-

siä. Jos esimerkiksi hallintosäännöllä määrätyistä toimivaltarajoista poi-

ketaan, päätöksen tehnyt viranomainen ylittää toimivaltansa. Hallinto-

sääntö sitoo myös valtuustoa, se ei voi poiketa hallintosäännöstä muu-

ten kuin sitä muuttamalla. Valtuusto ei voi esimerkiksi ottaa ratkaista-

vakseen asiaa, jossa toimivalta on hallintosäännöllä siirretty kunnanhal-

litukselle. 

 

Valtuuston on päätettävä luottamushenkilöiden taloudellisten etuuksien 

perusteista. Laissa ei oteta kantaa päätöksentekotapaan. Valtuusto on 

hyväksynyt 17.6.2021 § 9 hallintosäännön päivitykseen liittyvän, erilli-

sen johtosäännön, luottamushenkilöiden palkkiosäännön, johon on 

koottu palkkio- ja korvausperusteet. Luottamushenkilöiden palkkiosään-

tö astui voimaan 1.8.2021. 

 

 

 

 

 
 

 Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet  
 
 
 

Lautakunta Hallitus Valtuusto  
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JÄRVISEUDUN KOULUTUSKUNTAYHTYMÄN UUSI HALLINTOSÄÄNTÖ 

 

Ky-hall.   74 § Hallintosääntöön tulee 31.12.2021 mennessä sisällyttää määräykset 

sopimusten hallinnasta sekä tiedonhallinnan järjestämisestä. Lisäksi 

hallintosääntöön on päivitetty kuntayhtymän 11.10.2021 voimaan tul-

leen uuden perussopimuksen tiedot ja ehdotus organisaatiomuutokses-

ta. 

Oheismateriaalina yhtymähallituksen jäsenille ajantasaistettu hallinto-

sääntöluonnos, jossa pohjana on käytetty mm. kuntaliiton hallintosään-

tömallia sekä voimassaolevaa hallintosääntöä. Muutokset on kirjattu 

violetilla värillä ja tarpeettomat/vanhentuneet tiedot yliviivattu. 

   
  Valmistelija: Toimisto- /hallintosihteeri Taina Ylönen, 
   Taina.Ylonen@jamin.fi, p. 040 673 7793 

 

Rehtorin päätösesitys: Kuntayhtymähallitus käsittelee luonnosta uudeksi hallintosäännöksi ja 

  antaa ohjeet jatkovalmistelua varten. 

Ky-hall. 74 § 

28.10.2021 

Päätös:  Hallitus käsitteli hallintosäännön luonnosta ja päätettiin jatkaa 

  sen käsittelyä seuraavassa kokouksessa. 

----- 

Ky-hall. 84 § 

11.11.2021 

Rehtorin päätösesitys:  Muutetaan hallintosäännön 121 § Sähköinen kokous muotoon: 

 

  ”Toimielin voi pitää kokouksen sähköisesti. 

Sähköinen kokous voidaan pitää siten, että kaikki osallistuvat 

kokoukseen sähköisen yhteyden avulla tai siten, että vain osa 

läsnäolijoista osallistuu kokoukseen sähköisen yhteyden avulla. 

 

Suljettuun sähköiseen kokoukseen voi osallistua vain sellaisesta paikas-

ta, jossa salassa pidettävät tiedot ja kokouksessa käydyt keskustelut ei-

vät ole ulkopuolisen kuultavissa tai nähtävissä.” 

  

Poistetaan hallintosäännön 162 § tarpeettomana 

”162 § Sähköinen päätöksentekomenettely 

 

Kokouspalkkio maksetaan 50 %:lla alennettuna. Kokouspalkkion mak-

samisen edellytyksenä on, että jäsen on osallistunut sähköiseen päätök-

sentekomenettelyyn.” 

 

   Esitetään, että kuntayhtymähallitus esittää yhtymävaltuustolle,   että se 

  1. hyväksyy oheisen, muutetun hallintosäännön kuntayhtymän uudeksi 

  hallintosäännöksi 9.12.2021 lukien. 

  2. kumoaa voimassaolevat johtosäännöt, kuntayhtymän 

  hallintosäännön, valtuuston työjärjestyksen ja palkkiosäännön.  

Ky-hall. 84 § 

11.11.2021 

Päätös:  Hyväksyttiin esityksen mukaan. 

--- 

Ky-valt. 24 § 

7.12.2021 

Päätös: 

 
 Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet  

 
 
 

Lautakunta Hallitus Valtuusto  

mailto:Taina.Ylonen@jamin.fi
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YHTYMÄVALTUUSTON PUHEENJOHTAJAN JA VARAPUHEENJOHTAJIEN VALINTA 

VALTUUSTON TOIMIKAUDEN KAHDEKSI ENSIMMÄISEKSI VUODEKSI  

 

 

Ky-hall. 68 § Kuntalain 18 §:n mukaan valtuusto valitsee keskuudestaan puheenjoh-

tajan ja tarpeellisen määrän varapuheenjohtajia toimikaudekseen, jollei 

valtuusto ole päättänyt, että heidän toimikautensa on valtuuston toimi-

kautta lyhyempi. Puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat valitaan samassa 

vaalitoimituksessa. 

 

Valtuuston puheenjohtajalla ja varapuheenjohtajilla on läsnäolo- ja pu-

heoikeus kuntayhtymähallituksen kokouksessa. 

   

  Hallintosäännön 79 §:n 2. mukaan yhtymävaltuuston toimikauden 

  ensimmäisen kokouksen kutsuu koolle yhtymähallituksen puheenjohta-

  ja. Kokouksen avaa iältään vanhin läsnä oleva valtuutettu, joka johtaa 

  puhetta, kunnes valtuuston puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat on 

  valittu. Yhtymävaltuusto valitsee samassa vaalitoimituksessa puheen-

  johtajan ja kaksi varapuheenjohtajaa kaksivuosikausittain. 

 

  Valtuuston toiminnan sisäistä järjestelyä koskevien asioiden valmistelua 

  johtaa valtuuston puheenjohtaja, jollei valtuusto toisin päätä. Valtuus-

  ton kokousten pöytäkirjanpitäjänä ja valtuuston sihteerinä toimii val-

  tuuston määräämä viranhaltija. 

 

 
  Valmistelija: Toimisto- /hallintosihteeri Taina Ylönen, 
   Taina.Ylonen@jamin.fi, p. 040 673 7793 

 

   

Rehtorin päätösesitys: Yhtymähallitus päättää esittää uudelle yhtymävaltuustolle, että yhty-

mävaltuusto suorittaa yhtymävaltuuston puheenjohtajan ja 1. ja 2. va-

rapuheenjohtajan vaalin valtuuston toimikauden kahdeksi ensim-

mäiseksi vuodeksi. 

   

   

Ky-hall. 68 § 

28.10.2021 

Päätös:  Hyväksyttiin. 

 

--- 

Ky-valt. 25 § 

7.12.2021 

Päätös: 
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YHTYMÄHALLITUKSEN VALINTA VALTUUSTON TOIMIKAUDEKSI  

 

Ky-hall.   69 § Järviseudun koulutuskuntayhtymän hallintosäännön 7 §:n mukaan yh-

tymähallituksen kokoonpanosta ja toimikaudesta määrätään Järviseu-

dun koulutuskuntayhtymän perussopimuksessa. Valtuusto valitsee jäse-

nistä hallituksen puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. Jokaisella jä-

senellä on henkilökohtainen varajäsen. Järviseudun koulutuskuntayhty-

män perussopimuksen mukaan yhtymähallitus valvoo kuntayhtymän 

etua, edustaa kuntayhtymää ja tekee sen puolesta sopimukset.  

 

  Koulutuskuntayhtymän jäsenkunnat ovat uuden perussopimuksen 3 §:n 

mukaan Alajärven kaupunki, Alavuden kaupunki, Evijärven kunta, Kau-

havan kaupunki, Lappajärven kunta, ja Vimpelin kunta. 
 

  Uuden perussopimuksen 9 § :n mukaan koulutuskuntayhtymällä on yh-

tymähallitus, johon kuuluu yhdeksän (9) jäsentä, joista jokaisella on 

henkilökohtainen varajäsen. Jokaisesta jäsenkunnasta on vähintään yksi 

(1) edustaja yhtymähallituksessa. Yhtymähallituksella on puheenjohtaja 

ja kaksi (2) varapuheenjohtajaa. Yhtymähallituksen jäsenet ja henkilö-

kohtaiset varajäsenet valitaan yhtymävaltuuston toimikautta vastaa-

vaksi ajaksi. Yhtymävaltuusto valitsee yhtymähallituksen jäsenet.  

  Perussopimuksen 10 §:n mukaan yhtymähallitus valvoo kuntayhtymän 

etua, edustaa kuntayhtymää ja tekee sen puolesta sopimukset. Yhty-

mähallituksen tehtävistä, päätösvallasta ja koolle kutsumisesta määrä-

tään tarkemmin hallintosäännössä.  

 

  Valintaa suoritettaessa on noudatettava lakia miesten ja naisten välises-

tä tasa-arvosta, jonka mukaan sekä kunnallisissa että kuntien välisen 

yhteistoiminnan toimielimissä lukuun ottamatta kunnanvaltuustoja tulee 

olla sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia, jollei 

erityisistä syistä muuta johdu. 
 

  Kuntalain 76 §:n mukaan vaalikelpoinen kuntayhtymän toimielimiin on 

henkilö, joka kuntalain 71 §:n mukaan on vaalikelpoinen kuntayhtymän 

jäsenkunnan luottamustoimeen. Vaalikelpoinen ei kuitenkaan ole 72 §:n 

1 momentin 1 kohdassa tarkoitettu henkilö eikä saman kuntayhtymän 

palveluksessa oleva henkilö. 

 

  Vaalikelpoinen muun kuin 58 §:n 1 momentissa tarkoitetun toimielimen 

jäseneksi ei ole myöskään henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnas-

tettavan toimielimen jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtä-

vässä tai siihen rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa 

yhteisössä tai säätiössä, jos kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle 

toimielimessä tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan 

tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

  Johtokuntaan ja toimikuntaan voidaan kuitenkin valita sellainenkin hen-

kilö, joka ei ole vaalikelpoinen kuntayhtymän muihin toimielimiin tai 

jonka kotikunta ei ole kuntayhtymän jäsenkunta. 

 

Kuntalain 70 §:n mukaan luottamustoimeen voidaan valita vain henkilö, 

joka on suostunut ottamaan toimen vastaan. 
   

  Valmistelija: Toimisto- /hallintosihteeri Taina Ylönen, 
   Taina.Ylonen@jamin.fi, p. 040 673 7793 

 
   
   

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet  
 
 

Lautakunta Hallitus Valtuusto  
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YHTYMÄHALLITUKSEN VALINTA VALTUUSTON TOIMIKAUDEKSI  
      
   

 

Rehtorin päätösesitys: Yhtymähallitus päättää esittää uudelle yhtymävaltuustolle, että se suo-

rittaa yhtymähallituksen jäsenten ja varajäsenten vaalin valtuuston 

toimikaudeksi. Varsinaisista jäsenistä yhtymävaltuusto nimeää puheen-

johtajan ja kaksi varapuheenjohtajaa. 

 

   

Ky-hall. 69 § 

28.10.2021   

Päätös:                          Hyväksyttiin. 
 

 

---- 

Ky-valt. 26 § 

7.12.2021 

Päätös: 
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TARKASTUSLAUTAKUNNAN VALINTA VALTUUSTON TOIMIKAUDEKSI  

 

Ky-hall. 70 § Kuntayhtymän uuden perussopimuksen 26 §:n mukaan kuntayhtymäs-

sä on tarkastuslautakunta, jonka tehtävistä säädetään kuntalaissa. Tar-

kastuslautakunnan kokoonpanosta, toimivallasta ja koollekutsumisesta 

määrätään tarkemmin hallintosäännössä. Tarkastuslautakuntaan vali-

taan puheenjohtaja, varapuheenjohtaja ja siinä tulee olla jäsen jokai-

sesta kuntayhtymän kunnasta. 

 

Hallintosäännön muutetun 8 §:n mukaan tarkastuslautakunnassa on 

puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja sekä viisi (5) muuta jäsentä. Jokai-

sella jäsenellä on henkilökohtainen varajäsen. Puheenjohtajan ja vara-

puheenjohtajan tulee olla valtuutettuja. Valtuusto valitsee tarkastuslau-

takunnan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan.  

 

  Vaalikelpoinen tarkastuslautakuntaan ei ole: 

  – kaupunginhallituksen jäsen 

  – henkilö, joka on kaupunginhallituksen jäsenen tai kaupunginjohtajan 

  hallintolain 28 §:n 2 ja 3 momentissa tarkoitettu läheinen 

– kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön toimitusjohtaja 

tai sitä vastaavassa asemassa kunnan määräysvallassa olevassa yhtei-

sössä tai säätiössä oleva  

  – henkilö, joka ei ole vaalikelpoinen kaupunginhallitukseen 

   

  Valintaa suoritettaessa on noudatettava lakia miesten ja naisten välises-

tä tasa-arvosta, jonka mukaan sekä kunnallisissa että kuntien välisen 

yhteistoiminnan toimielimissä lukuun ottamatta kunnanvaltuustoja tulee 

olla sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia, jollei 

erityisistä syistä muuta johdu. 

 
  Valmistelija: Toimisto- /hallintosihteeri Taina Ylönen, 

   Taina.Ylonen@jamin.fi, p. 040 673 7793 
 
 

Rehtorin päätösesitys: Yhtymähallitus päättää esittää uudelle yhtymävaltuustolle, että se valit-

see valtuuston toimikaudeksi tarkastuslautakunnan puheenjohtajan ja 

varapuheenjohtajan sekä viisi (5) muuta jäsentä sekä kullekin henkilö-

kohtaisen varajäsenen. 

Ky-hall. 70 § 

28.10.2021 

Päätös:  Hyväksyttiin. 
 
 

--- 

Ky-valt. 27 § 

7.12.2021 

Päätös: 
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KUNTAYHTYMÄHALLITUKSEN SELVITYS TARKASTUSLAUTAKUNNAN 

ARVIOINTIKERTOMUKSESSAAN 2020 ESILLE NOSTAMIIN AIHEISIIN 

 

 

 

Ky-hall.   72 § Tarkastuslautakunta painottaa arviointikertomuksessaan 2020 erityises-

ti: 

- Keskeyttämisvaarassa olevien opiskelijoiden tunnistaminen ja tukemi-

nen; toimintakertomuksessa ei ole riittävästi tuotu esille opintojen kes-

keyttämisen syytä; yli puolella syy keskeytykseen ei ole tiedossa. Kes-

keytysten syiden tarkempi selvittely voisi antaa hyödyllistä tietoa toi-

minnan laadun kehittämiseksi. Selvittelyt opintojen keskeyttämisistä ja 

toimenpiteistä, joilla keskeyttämisvaarassa olevia tuetaan on oppilaitok-

sen kannalta erityisen tärkeää. Tutkintojen suorittamisella on myös ra-

hoituksen saamisen kannalta merkittävää vaikutusta. 

 

- Opiskelijatyövuosimäärille asetetut tavoitteet on tärkeää saada toteu-

tumaan, koska sillä on merkitystä jatkossa järjestämislupaan ja myön-

nettävään rahoitukseen. Tarkastuslautakunnan saaman tiedon mukaan 

JAMI:ssa ei ole tehty oman organisaation toimesta systemaattisia kyse-

lyitä tai selvityksiä koronan vaikutuksista opiskelijoihin. Tästä syystä ko-

ronan vaikutuksista oppimiseen ja opiskelijoihin (esim. opiskelijoiden 

hyvinvointiin) ei ole olemassa koottua ja tutkittua tietoa. Kyselyitä ko-

ronan vaikutuksista opettajien työhön tai hyvinvointiin ei ole myöskään 

tehty JAMI:n toimesta. Selvitetty, ajantasainen tieto helpottaisi oppilai-

tosta varautumaan paremmin mm. koronan pitkäaikaisiin vaikutuksiin ja 

kohdentamaan mahdollisia tukitoimia oikein ja tehokkaasti. 

 

- Koronan vaikutus oppilaisiin on varmasti hyvin erilainen; kuvaako 

opiskelujen eteneminen todellista tilannetta; onko opiskelija oikeasti 

oppinut sen, mikä on ollut tarkoitus. Tässä yhteydessä on hyvä huomi-

oida myös yrityksiltä saatu palaute. Oppilaiden ongelmat saattavat nä-

kyä vasta muutamien vuosien kuluttua ja kun he siirtyvät työelämään. 

Työssäoppimispaikat ovat varsinkin palvelualalla vähentyneet, joten 

opiskelijoiden valmistuminen saattaa siirtyä.  Jamin vahvuutena näh-

dään, että pienissä ryhmissä voidaan huomioida yksittäisen opiskelijan 

yksilölliset tarpeet paremmin. Kuinka kuntayhtymässä on varauduttu 

mahdollisen lisäopetuksen tarpeeseen ja onko tarvittavasta lisäopetuk-

sesta tehty suunnitelmia? 

 

- Kuntayhtymän talouden toteutuminen on kehittynyt oikeaan suuntaan. 

Talouden tasapainottamisohjelman tavoitteet on saavutettu. Tarkastus-

lautakunta toivoo, että vastaava kehitys jatkuu haasteista huolimatta.  

 

  Tarkastuslautakunta pyytää yhtymähallitukselta selvitystä marraskuun 

loppuun mennessä, miten näihin toiminnan painopisteisiin on reagoitu.  

 

 

 

 

 

 

   

 

 
 

 Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet  
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KUNTAYHTYMÄHALLITUKSEN SELVITYS TARKASTUSLAUTAKUNNAN 

ARVIOINTIKERTOMUKSESSAAN 2020 ESILLE NOSTAMIIN AIHEISIIN 

 

 

Ky-hall.   72 § Kuntayhtymähallituksen vastine tarkastuslautakunnan arviointikerto-

muksessaan 2020 esille nostamiin aiheisiin: 

 

  Tarkastuslautakunta nostaa tarkastuskertomuksessaan esille koronavai-

kutukset opiskelijoiden opintojen etenemiseen ja mahdolliseen lisäoh-

jaustarpeeseen.  

 

  Jamilla oli aikomuksena tehdä oppilaitoskohtainen kysely kaikille opiske-

lijoille keväällä 2020. Tuolloin kuitenkin toteutettiin useita valtakunnalli-

sia kyselyitä ja opiskelijat alkoivat väsyä kyselyihin vastaamiseen. Tä-

män vuoksi oppilaitoskohtaista kyselyä siirrettiin tuonnemmaksi. Nyt 

kun olemme palanneet melko normaaliin päiväjärjestykseen, niin kysely 

tehdään loppuvuonna 2021.  

 

  Jami on saanut lisärahoitusta opetukseen ja ohjaukseen, joilla on pal-

kattu yksi ohjaaja ja yksi opettaja. Tavoitteena on se, että jokaisessa 

yksikössä olisi käytettävissä ylimääräistä ohjausresurssia. Myös erityis-

opetusresurssia ollaan lisäämässä samoin tavoin. Koronan vuoksi rästiin 

jääneitä käytännön töitä ollaan pystytty tekemään koronan aikana pien-

ryhmissä, jolloin rästitöitä tehneet opiskelijat ovat voineet saada hyvin-

kin yksilöllistä ohjausta pääryhmän tehdessä etätehtäviä oppimisalustal-

la.  

 

   
  Valmistelija:  Kuntayhtymän johtaja/rehtori Matti Väänänen, 

  matti.vaananen@jamin.fi p. 0406317305. 
   

 

Rehtorin päätösesitys: Kuntayhtymähallitus esittää kuntayhtymävaltuustolle, että se hyväksyy  

kuntayhtymähallituksen selvitykset tarkastuslautakunnan arviointiker-

tomuksessaan 2020 esille nostamiin aiheisiin ja saattaa ne tiedoksi yh-

tymävaltuustolle. 

 

   

Ky-hall. 72 § 

28.10.2021 

Päätös:   Hyväksyttiin. 

 

 

 

--- 

Ky-valt. 28 § 

7.12.2021 

Päätös: 
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JÄRVISEUDUN KOULUTUSKUNTAYHTYMÄN TALOUSARVIO 2022 JA TALOUS- JA 

TOIMINTASUUNNITELMA VUOSILLE 2022-2024 

 

Ky-hall. 83 § Liitteenä kuntayhtymän talousarvio 2022 ja talous- ja toimintasuunni-

telma vuosille 2022-2024.  

 
  Valmistelija:  Kuntayhtymän johtaja/rehtori Matti Väänänen, 

  matti.vaananen@jamin.fi p. 0406317305. 

 

Rehtorin päätösesitys: Yhtymähallitus hyväksyy vuoden 2022 talousarvion ja vuosien  

            2022-2024 talous- ja toimintasuunnitelman ja esittää sen edel- 

           leen yhtymävaltuuston hyväksyttäväksi. 

Ky-hall. 83 §   

11.11.2021   

Päätös:  Hyväksyttiin esityksen mukaan. Päätettiin lisätä 20 000 € Jamin 

historian kirjoitukseen talousarviovuodelle 2022. 

--- 

Ky-hall. 91 § Esitetään vuoden 2021 talousarvion investointimenoihin varatun määrä-

rahan (kuorma-auto c-opetukseen 45.000,-) siirtoa vuoden 2022 ta-

lousarvioon, siellä olevan määrärahan (kuorma-auto 50.000,-) yhtey-

teen. 

Perusteluna on vaikeus löytää tarpeisiin soveltuva ajoneuvo olemassa 

olevalla määrärahalla. Hankintaan suunniteltu ja määrärahan mahdollis-

tama ajoneuvo ei ollut toimiva ajo-opetuskäyttöön. Osittain tilanteeseen 

vaikutti tehtaiden toimituksien viivästyminen ja sen myötä kyseisen 

ajoneuvon kuntoon vaikuttanut lisäkäyttö. 

 

Hankintakanavia on useita käytössä, Euroopan laajuisesti. Soveltuvia 

ajoneuvoja on käytettynä varsin rajallisesti saatavilla, suurempi määrä-

raha ja aikaikkunan laajentuminen vuoden 2022 puolelle mahdollistaisi 

hankinnan onnistumisen varmemmin. Näin saataisiin päästöluokituksel-

taan ympäristöystävällisempi ja käyttökuluiltaan taloudellisempi ajo-

neuvo. Samalla toteutuisi opetussuunnitelman edellytys kestävän kehi-

tyksen huomioimisesta opiskelijoiden osaamisen kehittämisessä. 

 
Liitteenä muutettu investointisuunnitelma. Talousarviovuoden 2022 investointi-
menot ovat yhteensä 526.500 € ja koko suunnitelmakauden investointimenot 
2.231.500 €. 

 
  Valmistelija: Koulutusalajohtaja Ilkka Ylinen, ilkka.ylinen@jamin.fi 

   p. 0444657165 

 

Rehtorin päätösesitys: Yhtymähallitus päättää siirtää talousarviovuodelle 2021 kuorma-auton 

c-opetus hankintaan varatun määrärahan 45.000 € vuoden 2022 ta-

lousarvioon, siellä olevan määrärahan (kuorma-auto 50.000 €) yhtey-

teen, hyväksyy liitteenä olevan vuoden 2022 talousarvion ja vuosien 

2022-2024 talous- ja toimintasuunnitelman ja esittää sen edelleen yh-

tymävaltuuston hyväksyttäväksi.   

Ky-hall. 91 § 

02.12.2021 

Päätös:  Hyväksyttiin esityksen mukaan. 

--- 

Ky-valt. 29 § 

7.12.2021 

Päätös: 
 

 Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet  
 
 
 

Lautakunta Hallitus Valtuusto  
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TIEDOKSI SAATETTAVAT ASIAT 

 

Ky-valt. 30 § 

   

 

 

 

Päätös:   
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_________________________________________________________________________________________________ 
MUUTOKSENHAKUKIELLOT  
Kieltojen perusteet: 
Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain valmistelua 
tai täytäntöönpanoa. 
Pykälät:  

 ________________________________________________________________________________________________ 
 

__________________________________________________________________________________ 
 
HallintolainkäyttöL 5 §:n 1 mom./muun lainsäädännön mukaan seuraaviin päätöksiin ei saa hakea muutosta  
valittamalla. 
Pykälät ja valituskieltojen perusteet:  

__________________________________________________________________________________ 
VALITUSOSOITUS 

___________________________________________________________________________________________________ 
Valitusviranomainen ja -aika 
Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella.  
Viranomainen, osoite, postiosoite, sähköposti, faksi 
 
Vaasan hallinto-oikeus   vaasa.hao(at)oikeus.fi 
Korsholmanpuistikko 43, 4. krs 
PL 204, 65101 Vaasa 
puh. kirjaamo 029 564 2780, faksi 029 564 2760 
(sähköpostia lähetettäessä (at)- merkintä korvataan @-merkillä) 
 

Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa 
https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet 
 
 
Kunnallisvalitus, pykälät:17-30                                Valitusaika 30 päivää 
 
Kunnallisvalitus on tehtävä 30 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätök-
sen tiedoksi 7 päivän kuluessa siitä, kun pöytäkirja on asetettu nähtäväksi kuntayhtymän kotisivuille. Asianosaisen katso-
taan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, kolmen päivän kuluttua sähköpostin lähettämisestä, seitsemän 
päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä, saantitodistuksen osoittamana aikana tai erilliseen tiedoksisaantitodistukseen 
merkittynä aikana. Käytettäessä sähköistä tiedoksiantoa katsotaan asianosaisen saaneen 
päätöksestä tiedon kolmantena päivänä viestin lähettämisestä, jollei muuta näytetä (Sähköinen 
tiedoksianto, HallintoL 59 § ja laki sähköisestä asioinnista 19 §). 

_______________________________________________________________________________________________ 

 
Hallintovalitus, pykälät: 17-30                               Valitusaika 30   päivää 

___________________________________________________________________________________________________ 
Muu valitusviranomainen, osoite, postiosoite, sähköposti, faksi 
 
Markkinaoikeus                                             markkinaoikeus(at)oikeus.fi 
Radanrakentajantie 5, 00520 Helsinki 
puhelin: 029 56 43300 

faksi: 029 56 43314 
markkinaoikeus(a)oikeus.fi 
(sähköpostia lähetettäessä (at)-merkintä korvataan @-merkillä.) 
 

Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa 
https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet 
 
 
 
Pykälät:                                Valitusaika 14 päivää 
 
Hankinnan arvo ylittää hankintalain 25 §:n mukaisen kynnysarvon (60.000 € tavarat ja palvelut, 400.000 € terveydenhoi-
to- ja sosiaalipalvelut, 150.000 € rakennus- ja käyttöoikeusurakat). 
Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksisaannista. Valitusaikaa laskettaessa tiedoksisaantipäivää ei oteta lukuun. 
_________________________________________________________________________________________________ 
     Liitetään pöytäkirjaan 
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_________________________________________________________________________________________________ 
Valituskirjelmässä on ilmoitettava 
– päätös, johon haetaan muutosta 
– miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan tehtäväksi 
– muutosvaatimuksen perusteet. 
 
Valituskirjelmässä on ilmoitettava valittajan nimi ja kotikunta. Jos valittajan puhevaltaa käyttää hänen laillinen edustajan-
sa tai asiamiehensä tai jos valituksen laatijana on joku muu henkilö, valituskirjelmässä on ilmoitettava myös tämän nimi 
ja kotikunta. Lisäksi on ilmoitettava postiosoite ja puhelinnumero, joihin asiaa koskevat ilmoitukset valittajalle voidaan 
toimittaa. 
 
Valittajan, laillisen edustajan tai asiamiehen on allekirjoitettava valituskirjelmä. 
Valituskirjelmään on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai jäljennöksenä sekä todistus siitä, minä päivänä 
päätös on annettu tiedoksi tai muu selvitys valitusajan alkamisen ajankohdasta. Valituskirjelmään on liitettävä asiakirjat, 
joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo aikaisemmin toimitettu viranomaiselle. Asiamiehen on liitet-
tävä valtakirja sen mukaan kuin HLL 21 §:ssä säädetään. 
 
Valituskirjaan on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai viran puolesta oikeaksi todistettuna  
jäljennöksenä sekä todistus siitä päivästä, josta valitusaika on luettava. 

_______________________________________________________________________________________________ 
Valitusasiakirjojen toimittaminen 
Valitusasiakirjat on toimitettava valitusviranomaiselle viimeistään valitusajan viimeisenä päivänä ennen viraston aukiolo-
ajan päättymistä. Jos valitusajan viimeinen päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai 
arkilauantai, saa valitusasiakirjat toimittaa valitusviranomaiselle ensimmäisenä sen jälkeisenä arkipäivänä. Omalla vas-
tuulla valitusasiakirjat voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä. Postiin valituskirjat on jätettävä niin ajoissa, että ne 
ehtivät perille ennen valitusajan päättymistä. 
 
Valitusasiakirjat voi toimittaa myös: nimi, osoite ja postiosoite                                     Pykälät 

_______________________________________________________________________________________________ 
Lisätietoja  
Tuomioistuinten ja eräiden oikeushallintoviranomaisten suoritteista perittävistä maksuista annetun lain (1455/2015) no-
jalla muutoksenhakijalta peritään oikeudenkäyntimaksua, joka on hallinto-oikeudessa 260 euroa. 
Mikäli hallinto-oikeus muuttaa valituksenalaista päätöstä muutoksenhakijan eduksi, oikeudenkäyntimaksua 
ei tuomioistuinmaksulain 9 §:n nojalla peritä. Maksua ei myöskään peritä tuomioistuinmaksulain 
5 §:ssä erikseen säädetyissä asioissa eikä saman pykälän 15-kohdan perusteella myöskään 
asioissa, joiden käsittely tuomioistuimessa on muualla laissa säädetty maksuttomaksi. Maksuvelvollinen 
on tuomioistuinmaksulain 6 §:n nojalla vireillepanija ja maksu on valituskirjelmäkohtainen. 
 
Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje/valitusosoitus liitetään pöytäkirjanotteeseen 
 
_______________________________________________________________________________________________ 
     Liitetään pöytäkirjaan 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
     


